
—
.
.
.
.
 

Nyolczadik évfolyam. 

A „KELET" előfizetési dija : 
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva 

Egész évre ........... frt. 

Félévre.... 

Negyedévre......... 4 

Egy hóra helyben. . 

Egyes szám ára 7 kr. 

Alegjelenik a „Kelet' mindennap, az ünnepeket követő napok 
kivételével. 

50- szam. 
) 

POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. 

; Kolozsvártt, 1878. péntek márczius 1. 

Hatszor hasábozott gármond ser v 
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. ) és gy 
hirdetéseknél külön kedvezményt is nyujt a kiadóhivatal. 

Bécsben : 
haus den 
gasse I0.) Rud. 1 a ; 
Haasenstein és Vogler hirdetés közv. irodája. Weisz Mór 
hirdetések felvételi irod. Bécsben Wollzeile 18. és Budapest 

Mirdetési dijak 
annak tere 6 kr. 
agyobb és gyakoribb 

Hirdetéseket fölvesznek: 
elik Alajos Stadt Stubenbastei Nr. 2. (Eck- 

bllzeile 36.) Haasenstein et Volgler (Wallüsch- 
Mosse Publicistische Burean Budapesten. 

Nyiltéri czikkek 
garmond sora után 25 kr. fizetendő. 

Szerkesztői szállás: Az ÉRTÉKESBE CZIKKEK DIVAZTATNAK. Főtér 4-ik szám hová a lap szellemi részét illető közlemények ezimzendők. Kéziratok nem adatnak vissza. Stein János 
Kiadó-hivatal: 

könyvkereskedése, hová az előfizetések és hirdetések küldendők. 

Kolozsvár, 1878. febr. 28. 
(B-n.) Anglia eddigi kétértelmü és ha- 

bozó magatartásából lépcsőnként ugyan, de 
kezd-kezd kilépni s ebben azon pillanatban 
tette az első és meglehetősen határozott lépést, 
a midőn hajóit Konstántinápoly elé küldötte. 

Ez ugyan nem vonja okvetetlen maga 
után azt, hogy Oroszország és Anglia már 
most mint ellenségek állnának szemben egy- 
mással, de igen is jelez legalább annyit, hogy 
Oroszországnak kevésbbé lesz szabad keze, a 
keleti kérdések elintézésében, mint volt eddig 
s ez is magában tetemes nyereség sz euró- 
pai civilisatió és egyensuly fentarthatása ér- 
dekében, mert Anglia soha sem nyujthatja 
jobbját sem a barbarismusnak, sem az absoó- 
lutismusnak. 

Az eddig történtek különböző s egymás- 
sal ellentétben álló következtetésekre adhatnak 
alkalmat s épen ugy állithatja valaki azt, 
hogy egy európai háboru kitörése már csak 
igen rövid idő kérdése. mint azt, hogy a dif- 
ferentiák a zoldasztalok mellett is elintézhetők 
még most. 
Mi ennek bekövetkezését óhajtjuk is, de 

abban teljesen megbizni nem vagyunk képe- 
sek, és pedig főleg azért, mert a tulságos 
orosz-követelések kötve tartják kezeit mind- 
azoknak, kik különben jóhiszemmel igyekez- 
nének a béke helyreállitására, tehetségökhöz 
képest, mindent megtenni. 

Békét hirdetnek a diplomaták, de a béke 
olajágának átnyujtásátoly fel tételekhez kötik, 
melyeket az illetők tetemes romlásuk nélkül 
el nem fogadhatnának. 

A háboru elleni ellenszenvöket bocsátják 
áruba még azok is, kik a nyilvánosság terén 
a béke emberei, de kéz alatt a háboru tüz- 
helyén szitogatják a parázst. 

Európa mind kisebb, mind nagyobbál- 
lamai igen heterogen elemekből vannak ösz- 
szealkotva arra, hogy bár csak külön külön is, 
compact eljárást lehetne azoktól várni. 

Oroszország a görög vallás támogatása 
mellett az absolutismus fészke, mig Franczia- 
országot naponta fenyegeti a communismus. 

A többi kisebb és nagyobb államok még 
nagyobbrészt nincsenek tisztában magukkal, 
s ennélfogva ide s tova hánykodnak a renddel 
párosult alkotmányos szabadság és a fékte- 
lenség közt. 

Ezért örvendettünk mi Anglia közelebbi 
határozottabb fellépésének, mert abban egy 
hatalmas támaszát birjuk mindannak, hogy 
Oroszország tulkövetelései kellően korlátoltat- 
.................................. ........................ 

ni fognak, mind pedig annak, hogy az ab- 
solutisták és communisták aspiratiói nem fog- 
nak teljesülni. 

Anglia határozottabb fellépésének egyenes 
következménye a gr. Andrássy által kért köl- 
ésőn a delegátióktól. 

Miért kér gr. Andrássy felhatalmazást 
egy 10) millióig terjedhető kölcsönre? 

A mint maga is mondja, főleg azért, 
hogy a monarchia érdekei annál nagyobb ered- 
ménynyel képviseltesseneka netalán megtar- 
tándó európai congressuson vagy conferentián. 

Azonban önként értetik, "miszerint. egy 
minden pillanatban mozgósitható haderőre fő- 
leg azért van szükség, mert naponta inkább 
tornyosulnak fejünk felett a vésztjósló fellégek. 

Tehát meg kell ugyan kisértenünk újból 
is, a békés kiegyezést is, de miután ehez, az 
ujabb események után nem sok reményünk 
lehet, készen, kell tartanunk magunkat a végle- 
tegekre is és az ultima ratiotól sem szabad 
visszarettennünk. ; 

a birodalom külügyi tekintélye fentartásáért 
is megadni gr. Andrássynak a kért felhatal- 

Ő, ha nem lesz reá szükség, azt nem 
fogja fölhasználni, de ha és a mennyiben 
szükség lenne phisikai erőre, lesz külügyé- 
rünknek mire támaszkodni érdekeink képvi- 
selésére. Különben sem gr. Andrássy, sem 
más meg nem menti monarchiánkat az enyé- 
szettől. ; 

A kérdés igen egyszerü, miután a lé- 
tel és megsemmisülésről van a szó, s igy 
legczélszerübben járnak el delegatusaink, ha 
mennél kevesebb szószaporitással megszavaz- 
zák a monarchia fenntartására szükséges ösz- 
szeget, mert ha az absolutismus látni fogja 
az alkotmányos pártok együtt tartását, nincs 
okunk tartani a végerédménytől, mig, ha 
viszálkodunk, fejünk felett ontjuk össze a kül- 
föld bizálmát s vele tekintélyünket. 

Egység, összetartás ad erőt a népek- 
nek, ennek ellenkezője volt eddig átka Ausz- 
tria-Magyarországnak s ha az uj alkotmá- 
nyos aera bár kifelé megszünteti ezt az ál- 
landó betegséget. egy olyan állam, mint a 
miénk, mindig önbizalommal nézhet a fenye- 
gető vész elé. 

Az országgyüűlési szabadelvü párt 
tegnapelőtti értekezletét Gorove elnök megnyitván, 
a részvénytársulatok iránti tjvaslatot tűzi ki ta- 
nácskozás tárgyául, melyet Baross Gábor előadó 

A KELET" TARCZÁJA 
Az ödenveileri kastély. 

Elbeszélés. 

Irta: 

Sa Gyöegy. 

II. : 

A Szent-János bogárka. 

(Folytatás.) 

Egyszerre lépett be Celioval, s ámbár a kö- 
zönséggel nagyon keveset szokott foglalkozni, mi- 
dőn szerepét játszta, most még is pillantását azon 
páholy felé forditá, melyben én a herczegnővel 
ültem, E gyors és titkon oda vetett pillantásban 
volt valami, mi feltünt nekem. Ugy voltam han- golva ma este, hogy mindent észrevegyek, s mindennek valami jelentőséget tulajdonitsak. 
! Floriani Celio huszonnégy-huszonöt éves if- ju volt, s valóban rendkivül szép. Hir szerint egészen annyja képmása, ki korának legszebb női közé tartozott. Celio magas volt, de nem tulsá- E0saD, karcsu szikárság nélkül. Tagjának köny- nyed mozgásában bizonyos választékos báj feküdt széles jól alkotott melle erőre mutatott. 

. Feje kicsiny volt, mint antik szoboré, vo- násai finomak, érdekesek, élénk kifejezéssel és viruló arczszinnel. Szemiei ragyogó feketék, tő- mött hullámzátos haja, természetes gyürükben kö- rité tiszta homlokát, egészen az olasz művészet szabályai szeriut. gal elslan 
Orra egyenes volt, mozgékony orrlyukai, he- 

ves vére mutatták, szemöldökei vékony szép haj- 

lásuak, mintha festő ecsetje alól kerültek volna ki, 
ajkai pirosak s finom metszetűek. Puha, termé- 
szettől bodrozott bajusza, kaczérlkellemmel borult 
felső ajakára, arczszabása kifogástalan, fülei ki- 
csinyek, nyaka sugár, gömbölyü, fehér és erőtel- 
jes, kezei csinos alkotásuak, ugy szinvén lábai, 
fogai hófehérek, mosolya bihizelgő, tekintete na- 
gyon merész. 

Figyelemmel néztem a herczegnőt. 
Annyival inkább jól szemügyre vehettem őt, 

mivel észre sem vette, annyira igénybe vette egész 
figyelmét a szinpadon megjelent ifju művész. 

Celio hangja gyönyőrű volt, és hogy képes 
lenne győzni, azt mindjárt az első hangfutamok- 
ból meg lehetett itélni. Szépsége nem árthatott 
neki, és még is nekem kiállhatatlannak tetszett, 
midőn szemeimet a herczegnőről a szereplők felé 
forditám. Eleinte a féltékenység okozta előitélet- 
nek tartottam ez érzelmet; kinevettem maga- 
mat érte, tapsoltam neki. bátoritottam, ama hal- 
kan kiejtett „bravokkal, melyeket a szinészek 
oly jól meghallanak a szinpadon. Oda tekint- 
ve, szemeim ijsmét találkoztak a signorina Boc- 
caferriéivel, mely reám és a herczegnőre volt sze- 
gezve. E szorakozottság, mint mondám, uem tar- 
tozott szokásai közé, mert mindig nagyon ko- 
moly magatartása volt és rendkivül lelkiismeretes 
szerepe kivitelében. 

Bármily elfogulatlannak akartam ís látsza- 
ni és nem törődve semmivel, kénytelen voltam 

nyos megfoghatlan levertséget és izgatottságot, 
melyet nem birt tovább elrejteni előlem; sőt ugy 
látszott mintha nem is igyekeznék azt tenni. Más- 
felől lattam, hogy a szép Celio, daczára merész 
fellépésének és szép tulajdonainak, bukásának megy 
elibé, vagy legalább azon fiasko-k egyikének, me- 
lyek néha évekig tartó lehangoltságot és sikerte- len fáradozást vonnak magok után 19d 

A delegatióknak kötelessége már csak 

" 

felvilágositólag bevezetvén, az értekezlet átalános- 
ságban elfogad. 1 

A Lloyd-társulattal kötendő szerződés vétet- 
vén fel, Baross előadó részletesen ismerteti az erre 
vonatkozó javaslatokat. 

Ezután Wahrmann Mór, mint a pénzügyi 
bizottság előadója, indokolja a pénzügyi bizottság 
többségének javaslatát. 

Tisza miniszterelnőök kijelenti, hogy a Llyod 
szerződésnek átalánosságban való elfogadásához a 
kormány határozottan ragaszkodik. A mi pedig a 
pénzügyi bizottság módositását illeti, itt oly szer- 
ződésről levén szó, mely a magyar kormány, az 
osztrák kormány és egy társaság közt köttetett, 
magától érthető, hogy a kormánynak a szerződés- 
hez ragaszkodni kell. 

Kijelenti azonban, hogy ha a párt és igy a 
ház többsége az eredeti javaslat mellőzésével a 
pénzügyi bizottság módositását fogadná el: a kor- 
mány a másik két factorral ujabb érintkezésbe 
lépni és azoknál a módositás elfogadását megki- 
sérleni, a kiegyezés létrejötte érdekében kötelessé- 
gének tekintendi. 

Az értekezlet a miniszterelnök e kijelentését 
helyeslő tudomásul vévén, a tjavaslatot általános- 
ságban elfogadta. 

A magyar kőszén használata iránt felmerült, 
kérdésre a kormányelnök kijelenti, hogy a kisór- 
letek e részben sikerültek, de az erről szóló jelen- 
tés a kormányhoz még nem érkezvén be, a tja- 
vaslat e pontja egyelőre függőben hagyható. 

Ezzel az értekezlet véget ért. 

- A nagy minisztertanácsról, melyben a 
korona és a birodalom két államának kormányai 
a külöügyminiszter által kért hitelt megszavazták, 
a ,Fremdenblatt" a következőleg ir : 

A conférentia közvetlen közelségben van, s 
Andrássy gr. hiven az alkotmányos alapelvekhez, 
melyek őt mindig vezették, nem akar e conteren- 
tián megjelenni, mielőtt azon alkotmányos képvi- 
seletek bizalmáról és helyesléséről biztosságban 
nines, a melyek politicai actiójának menetét ed- 
dig kisérték. A viszonyok ugy hozzák magukkal, 
hogy az általános európai állapotok válságos hely- 
zetében föltétlenül szükségesnek látszik, e biza- 
lomnak és helyeslésnek oly erős kifejezést adni, 
hogy ne támadjón az iránt kétség, vájjon mikor 
Ausztria-Magyarország képviselője a conferentián 
szavát fölemeli, Ausztria-Magyarország népei-e 
azok, kik annak szája által egyértelmüű nézeteik 
és követeléseiknek meghallgatást akarnak szerez- 
ni. A korona és a birodalom két államának kor- 
mányai jóváhagyták a külügyminiszter hitelköve- 
telését. Most a lakosság alkotmányos képviselő 
testületein a sor, e nagyfontosságu szavazatot a 
nép akárata által megerősíteni. Ha azon politiká- 

észrevenni egyfelől a herczegnőn mutatkozó bizo- 

De valóban is e fiátal ember oly bizalom- 
mal, oly aplomb-bal lépett a közönség elé, mely 
határos volt a szemtelenséggel. Azon hatást tette, 
mintha a nevet, melyet visel, Homlokára irva hor- 
dozná, hogy egyénisége kipróbáltatása nélkül, kő- ) 
telessége legyen mindenkinek örömmel üdvözölni 
és imádni őt; ugy nézett ki, mintha még a fér- 
fisknak is le kellene sűtni szemeiket szépsége 
előtt. És pedig sok tehelséggel birt, s elvitázhat- 
lan előnyök állottak rendelkezésére, nem játszott 
rosszul és nagyon szépen s jól énekelt, de egész 
lénye szemtelenséget árult el, az hatolt ki minden 
porussából. 

én k 

Már csak azon mód is, melyiyel az első tet- 
szésnyilvánitásokat fogadta, nem tetszett a kő- 
zönségnek. Meghajlásában ugy, mint tekintetében 
tisztán olvasható volt e szerény megjegyzés: Ti 
szamarak, várjatok csak, majd kénytelenek lesztek 
ti, jobban is tapsolni nekem. Megvetem elnézéstők 
e gyenge hódolat kifejezését; nekem lelkesült bá- 
mulathoz van jogom. 

Két felolvasáson keresztűl tartotta meg e 
lenéző büszke modort, és a még határozathoz nem 
jutott közönség nagylelküen megbocsátotta neki 
fennhéjázó kevélységét, látni kivánván, ha fogja-e 
azt igazolhatni is, és hogy e büszkeség megilleti-e 
őt jog szerint, vagy csak szemtelen önhittség ben- 
ne. Én részemről valóban nem tudtam volna meg- 

nélkül, keserü érzelmek Közt hallottam ót tovább 
énekelni. : 

Tőöbbé nem lehete kétségem a felől, hogy 
társnőm mély érdeklődéssel viselteték iránta. Meg 
is mondtam ezt neki, mégi pedig meglehetős ud- 
variatlan hangon, a nélkül, hogy csak fel is bosz- 
szaukodnék, vagy elyonnám figyelmét a szinpadról; 

várt Celio részéről, hogy kijelentse nekem, hogy 
önbitt holond vagyok, s soha egy perczig sem 
foglalkozott velem szire. a 

csak egy ragyogó jelenetre, teljes diadalperczére, 

mondani, hogy melyik áll e kettő közül, mert érdek! 

nak egész rendszerét, mely eddig a parlamentek 
szakadatlan és ünnepélyes helyeslése közt folytat- 
tatótt, halomra nem akarjuk dönteni, akkor e 
megerősitést nem lehet, nem szabad megtagadni. 
Mért föltétlenül szükséges, hogy Ausztria-Magyar- 
ország is azon helyzetben legyen, hogy a confe- 
rentián ,szavainak tiszteletet szerezzen.4 Ausztria- 

Magyarország nem bocsátkozhat hatástalan actió- 
ba ; kormányának, támaszkodva a parlamentek 
bizalmára és odaadására, oly utat kell követnie, 

továbbra is érvényie juttassa. 

- Mozgósitási hireket közöl né- 
bány bécsi lap is. Igy a ,N. Fr. Presse" szerint 
megtőrténtek az utóbbi napokban az előkészüle- 
tek a katonai előléptetésre, hogy mozgósitás 
esetén a tiszti helyeket azonnal be lehessen töl- 
teni. : 
AN. W. Aboendblatt" azt irja, hogy a 

minapi udvari bálnak kiválóan katonai 
jellege volt. A csoportok tőleg a hadsereg ügyei- 
ről beszéltek és a legközelebb beállható eshető- 
ségekről. Krakót és Nagy-Szebent sokszor emle- 

szélgetett és hosszasan társalgott Elliot angol 
nagykövettel és (onne órnagy, fangol katonai at- 
tachéval. A katonai társaság, mint mondják, igen 
elhatározott és bizalomaljes hangulatot ta- 
nusit. 

E lapnak azt is távirják már Budapestről, 
hogy a rendkívüli hitel 100 millió lesz és azonnal 
mozgósitási czélokra fordittatik : Erdélyben min- 
denesetre állitanak figyelő hadtesteket. Sőt Tisza 
értésitette Andrássyt az erdélyi főispánok azon 
hivatalos jelentéséről, hogy határaink mentében 
nagy számban vonulnak fel orosz csapatok és 
és a honvédelmi miniszter a lakosság megnyug- 
tatása végett honvédcsapatokat helyez el határaink 
mentében. i 

; Ugyancsak ezen lap szerint osztrák kép- 
viselők az udvari bálon előkelő tisztektől azon hirt 
kapták, hogy az orosz csapatok magszállották Ó- 
Orsovát, mely Uj- (Magyar) Orsovával szemközt 
fekszik. 

- Szerbia követelése Ausztriához. 
Belgrádból irják a Pol. Corr.-nak február 21-ről: 
,Egy itt nem rég tartott minisztertanácsban föl- 
vettetett az a kérdés, mily állást foglaljon el 
Szerbia, ha a békefeltételek kapcsán kitörne az 
orosz-osztrák conflictus. Nehány miniszter hang- 
sulyozta, mily kinosan érintette a kormányt és az 
országot, hogy Oroszország a sulyos áldozatok fe- 
jében oly csekély engedményt kötött ki, mint a 
Szerbia számára stipulált határkiigazitás, mig a bol- 

A diadal e percze, melyre mindketten biz- 
ton számitottak, egy kettős dal volt signora Boc- 
caferrivel a harmadik felvonásban. Boccaferri, e 
szerény jó szivü teremtés, önként látszott arra 
vállalkozni, hogy az ujonan feltünt csillag ered- 

eddig csak kimélte hangját és most azon bizo- 
nyossággal jutott e fénypontjához, hogy azzal óriási 
hatást fog csinálni. 

De mi ment végbe most egyszerre, a kő- 
zőnség és közte? Azt senki kimagyarázni nem 
tudta, mindenki érezte. És ő,1ő ugy állott ott 
mint egy delejező, ki hatalmat kiván gyakorolni 
tárgyára" s a lassu hatás nem riasztja vissza. 

A közönség a hiszékeny s egyszersmint két- 
kedő beteghez hasonlitott, ki várja a perczet, 
melyben vagy kezdődni kell a varázsnak, vagy 
felszabadulni alóla, hogy vagy azt mondhassa: 
.ez isten küldötte, vagy azt, nem más, mint ha- 
szontalan kuruzsló!" 

És pedig Celió nem énekelt rosszul, hang- 
ja nem hagyta cserbe; hanem talán a hatást tul- 
ságos tulfeszitett játókkal akarta erősbitni. 

ba tetteé magát ? Mindezt nem tudom ? 

a közönségen s vészt jósló mosoly vonult végig 
minden arczon. g 

Helvonás végeztével. néhány jóakaró banát 

állott bé. Celio teljes fiascot csinált. 
A herczegnő oly halovány lett, mint egy 

bámulatos ügyességgel tudtai legyőzni felindulá- 
E 

mely az eddig üzött és jónak bizonyult politikáját A 1 s ézért a szerbeket annál 
ban fogja részeseiteni; 

gettók. Ő Felsége számos osztrák képviselővel be- 

ménydus sikere által elhomályositassék. Celio mind 

Arczjátóka nem volt eléggé találó, vagy 
kissó hamis hangot adott, vagy nevetséges állás- 

Én csak a herczegnőt néztem, közel volt az 
ájuláshoz, midőn félelmes iközömbösség vett erőtt, 

megkisérlette tapsolni, de. két három szerény „uj- 
ra' után, mely nem talált viszhangra, néma csend 

halott; de csak egy perczig tartott. Mi közben: 

gárok, kik teljesen passive viselték magukat, s 
védelem nélkül hagyták magukat leöldöstetni, hogy 
ők viszont védetleneket mészároljanak le, többet 
nyernek, mint a mennyiről valaha álmodtak. Ez 
aránytalanságot csak az magyarázza meg, hogy a 
bolgároknak nincs kidomborodott politikai és nem- 
zeti önérzetük, s csekély fáradtsággal és rövid idő 
alatt russifikálhatók, ellenben a szerbek, ámbár 
vallásra és fajra rokonok, mindig és mindenütt 
kiülönállásra törekedtek, s készek voltak e külön- 
állást karddal is kivivni. Ezt tudja Oroszország 

mostohább bánásmód- 
mennél inkább töreked- 

nek arra, hogy függetlenségüket és némzeti kü- 
lönállásukat megtartsák. E már magukban is 
nyemés tekintetek még fontosabbá válnak az ál- 
tal, hogy Oroszország messze van, Ausztria pedig 
szomszód birodalom, ennek folytán többet használhat 
vagy többet árthat a szerbeknek mint Oroszország, és 
ha Ausztria megtámadná Szerbiát, a szerbekre 
nézve bebizonyulna az az orosz kőzmondás, hogy 
az „isten nagyon magasan, a czár nagyon messze 
van." Mindezeket tekintetbe véve komolyan tár- 
gyaltatott a kérdés, hogy Szerbia közeledjék Ausz- 
triához. A tárgyalás azonban egyelőre csak aka- 
démiai jelleggel birt s a minisztertanács positiv 
határozatot nem hozott. 

- Az orosz-török békeföltételek, a mint 
azokat a táviró Eközölte, átalános visszatetszést 
szűltek, ugy a magyar, mint az osztrák-német 
sajtóban. Bécsi tudósitások szerint ottani mérvadó 
körökben a Bulgáriára, Szerbiára és Montenegróra 
vonatkozó föltételeket ugy tekintik, mint egyenes 
belemarkolást a monarchia érdekeibe. Szerbia czél- 
bavett kiterjedését pedig Bosznia felé már épen 
egyenes yégza veszik Bécsben, - s va- 
lóban nem is egy 

Külügyi kormányunk ezért minden lehetőt 
elkövet most első sorban a conferenczia összegyü- 
lésének siettelése és az Angliával való egyezség 
vagy egyetértés létrehozása végettt. 

A „Fremdenblatt" a következőket jegyzi 
meg a békeföltételekről : .. 

„A békeföltételek, a mint azok ma a világ- 
nak tudtára adattak, a legnevezetesebb határkövet 
képezik az események eddigi fejlődésében s már 
most majd meg fogjuk látni, mikép fogadandja 
az európai areopág emez orosz dictátumot, mely 
nemcsak véget vet a szultán európai uralmának, 
de involválja egyszersemind a Bálkán félszigeten 
a phatalmi viszonyoknak" sarkalatos átalakitását. 
Oly, elhatározás előtt állunk, melyet sem kikerül- 
ni sem elodázni nem lehet sezérta legkomolyabb 
feszültséggel nézünk elébe az eseményeknek, me- 
lyeket a legközelebbi napok ránk hozhatnak. 

ui 

mal, mintha mi sem változott volna meg köz- 
tünk, mosolyogya igy szólt: 

- Ez énekesnek ugy látom, legalább há- 
rom évi gyakorlatra van még szüksége! A szin- 
pad egészen másneműü megpróbáltatásnak teszi ki 
az embert, mint a magánélet jóindulatu hallgató- 
sága. Mind a mellett még is azt hittem, hogy 
jobban ki fogja huzni magát a bajból. Szegény 
Floriani, mennyire fájt volna neki, ha ez életében 
történik meg! 

De ngyan mi lelte önt Salentini uúr? Azt 
hihetné az ember, hogy oly nagy érdekkel visel- 
tetett e fellépés iránt, hogy a bekövetkezett bu- 
kás egészen kétségbeejti önt. 
- NKem is gondoltam most arra asszonyom, 

feleltem hidegen: Boccaferrit néztem shallgattam 
e perczben, ki egy kis egyszerű jelenetet bámu- 
latos finomsággal adott elő. 

- Ah! menjen! ön haligatja Boccaferri 
énekét, ön? Annyira nem tisztelem meg őt. Soha 
sem vettem észre, ha jól, vagy rosszul énekelt-e. 

- Ezt nem hiszem el kegyedről asszonyom; 
sokkal inkább zeneértő és művésznő kegyed, hogy 
sem észre ne vette volna már számtalanszor, 
hogy e nő ugy énekel, mint egy angyal. 

- Csak ugy, s nem jobban! szép! De 
hát kiről beszél ön tulajdonképpen édes Salenti- 
ni? Valóban Boccaferiről van szó Alkalmasint 
nem jól hallottam. 1 

- Nagyon jól hallotta asszonyom, Boccas 
ferri Czeczilia kitünő egyéniség, és nagy tehetsé- 
gü művésznő. ; 

Hogy kegyed ezt kétségbe vonja, azon, 
megvallom, nagyon csodálkozom. 

- Ej, ej! őn ma nagyon tráfás haugulat- 
baán van, - felelt a herczegnő, cseppet sem ve- 

szitve el higgadtságát. 
1 (Folyt. köv.) 

sát, felém fordult, s daczolva borus pillantásom-



Az angol 60 milliós bill a felsőházban is 

átment már az jutolsó olvasáson. A meetingek 

mind harcziasabbak kezdenek lenni. Az angolhad 

ügyér 14.950,000 font sterlingért 600,000 főnyi 

hadsereget igér, természetesen ide számitva az 

Indiából jövő csapatokat, meg a külföldi legiókat 
is, melyek bizonyára alakulni fognak. 

A HÁBORU. 
Bécsből jelentik a Timesnek, hogy a kon- 

stantinápolyi helyzet még korántsem tisztult ki, 

és a conferentia megtartására nézve is kétségek 

merülnek föl. A Times fejtegeti, hogy Ausztria 

nem egyezhetik bele az orosz föltételekbe, még az 

udvari párt sem fogja azokat türni. A béke főnn- 
tartása kétséges, hacsak Oroszország nem fogja 

megváltoztatni Bulgária határait, és nem mond le 
Bulgária hosssasabb megszállásáról. A legnagyobb 

veszély most az orosz nép hangulatából származ- 

hatik, a mely semmiben sem akar engedni. 
A Daily Telegraph véleménye szerint a con- 

ferentia nem ül össze április elseje előtt, ámbár 

a praeliminárékat rövid idő alatt aláirhatják. 

A Daily News azt hirli, hogy a praeliminá- 
róékat tegnap aláirták. 

A Morning Post irja, hogy a hatalmak a 

conferentiába való beleegyezésre vonatkozólag in- 

gadoznak, és némelyikük szivesebben venné külön 

tárgyalás alá a vitás kérdéseket. 

Bulgáriára vonatkozó békefeltételek. 

A N. W. Tagblatt biztos: forrásból a kö- 

vetkezőket jelenti a Bulgáriára vonatkozó békefől- 
tételekről : 

Bulgária közvetlenül a czár felsősége alatt 
szerveztetik, mig a szultánnak megmarad a „fen- 

hatóság" czime. A bulgáriai orosz közigazgatási 
bizottság elnöke egy orosz tábornok lesz, ki egy- 

uttal főparancsnoka lesz a bulgáriai megszálló 

csapatoknak. Ezen haderő 50,000 (s nem mint 
jelentették 30,000) emberből fog állani. Az orosz 
occupatió ideje koránt sincs pontosan meghatároz- 

va, minimum gyanánt három évet neveznek meg. 

Ily körülmények közt idegen herczeget nem fog- 

nak meghivni Bulgária hoszpodorjává; de valószi- 
nüleg az ismeretes Balabanoffot, a mostani szisz- 

tovai kormányzót fogják [meghivni, hogy Bulgá- 

riát az orosz főhatalom közvetlen függősége alatt 

igazgassa. Bulgária tehát, de facto muszka provin- 

ezia lesz. 
Ugyanezen lap bukaresti hirei szerint muszka 

csapatok tegnap állásokat foglaltak, az erdély-oláh 

határon, s állitólag másfelől ó- Orsovát is meg- 
szállották. 

Táviratok. 
Bukarest, febr. 26. A bolgár notablek 

gyülése püspökökből, apátokból, nagy városok és 
nagy családok képviselőiből fog alakittatni és So- 
phiába hitatik össze. Az exarcha lesz az elnök. A 
gyülést a fejedelem megválasztása után ismét fel- 

oszlatják. 
A hirék az osztrák-magyar határon történő 

orosz csapatöszpontositásokról nagyon tulzottak, 

és az, hogy Adakaleh meg van szállva, valótlan. 

/ E hirek terjesztésében rendszert akarnak 

látni. 

Bécs, febr. 26. A Pol. Corr. jelenti Kon- 

stantinápolyból: A szultán és miniszterei még 
mindig vonakodnak elfogadni az oroszok által 

tenntartott azon követelést, hogy a török hajóhad 

egy része átadassóék Oroszországnak és az oroszok 

bevonuljanak Konstantinápolyba. 

Oroszország magatartása. 

Oroszország magatartásáról azt irja a „D. 

Tel." hogy az orosz hóditás aggodalomba ejti a 

nagyhatalmaknak Konstantinápolyban levő képvi- 

selőit. Ugy látszik, hogy a czár seregei rövid idő 

mulva meg fogják szállni a fővárost, daczára az 

ellenkező irányban adott biztositásnak. Nem kis 
mértékben lepte meg a bécsi kormányköröket az 
a körülmény, hogy az Oroszország és Törökország 

közt létre jött egyezményben Konstantinápolyra 

vonatkozólag semmi sem mondatik. Igy hát meg- 
tőrténhetik, hogy az oroszok bevonulnak Konstan- 

tinápolyba a nélkül, hogy Angliának joga volna 
akár Ázsiában, akár Európában csak egyetlen ka- 
tonát is partra tenni. Az osztrák hivatalos körö- 

ket ez megdőbbenéssel tölti el. A drinápolyi tár- 
gyalások folyamában ujabb nehézségek merültek 
el. De ezek kétségkivül hamar el fognak simit- 
tatni. Minden nap ujabb csapatok vonulnak át 
Jászvásáron. A Bulgáriában levő hadsereg sokkal 
nagyobb számot teend ki pár nap mulva, mint a 
minőt Oroszország a jelen hadseregnek bármely 

stádiumában központositott. Romániában is előha- 

ladást tesz a csapatok összpontositása : pár nap 

előtt rebesgették, hogy Ausztria magyarázatot kért 
emiatt, de azt hallom, hogy e hir alaptalan. A 

kormány felhivta e körülményre Németország fi- 
gyelmét, de ez már tiz nappal előbb történt, és 

azóta nem volt szó e tárgyról. Tán e körülmény 
birhatta a bécsi orosz követet azon nyilatkozatra, 

hogy Ausztria érdekei némi tekintetben elaszti- 
kusak. A háboru elején Boszniára és IHerczego- 

vinára szoritkoztak azok, később Szerbiára is ki- 
terjedtek és most Oroszország meglepetést szinlel 

a fölött, hogy Ausztria Bulgária és a Dardanellák 

jövője által is érdekelve van. Erről majd többet 
hallunk a conferentián. 

Bizonytalan, vajjon Andrássy személyesen 

részt fog-e venni a conferentián. Bécsben azt tart- 
ják, hogy ha a conferentián csak delegatusok 

vesznek részt, akkor annak nem lesz elég prestige-e, 

hogy a rábizott feladatoknak megfelelhessen. Itt 

azt rebesgetik, hogy ha sikerült volna a conferen- 

tiát Bécsben az osztrák-magyar külügyérelnöklete 

alatt megtartani és az sikeresen folyt volna le, 

akkor Európa egy ujabb kanczellár-herczeget ka- 

pott volna. Ez azonban nem fog megtörténni. A 
conferentia Baden-Badenben lesz, de hogy ki fog 

azon részt venni és ki fog elnökölni, az még bi- 
zonytalan. A kormány azon van, hogy a párisi 
szerződés vagyis annak az oroszok által kivánt 
módositása képezze a tárgyalási alapot. Továbbá 

kivánatosnak tartja, hogy minden hatalom készit- 

sen előzetesen egy programmot a tanácsosnak tar- 
tott módositásokról. Ez természetesen némi időt 

fog igénybe venni, ugy hogy több hét eltelhetik, 

mielőtt a congressus ősszeül. 

Oroszország programmja már kész, neki 

már csak arra van gondja, hogy rendszabályait 

megválaszsza, melyek által a szükségesnek tartott 

módisitásokat elfogadtassa. Erre vonatkozólag egy 
Bukarestből jött s fentartással közölt sörgöny ezt 

mondja: A román hadsereg két táborra fog osz- 
tatni - az egyik Krajován lesz Oláhországban, 

a másik Ruginosán Jászvásár közelében. 

kezte után mindkettő a helyszinén azonnal 1s fog 
fegyvereztetni. Továbbá a nemzetőrség is lefegy- 

vereztetnék s az idei ujonczok nem szélittatná- 

nak be. Másfelől Belgrádból jelentik, hogy a má- 

sodosztályu tartalókosokat mozgósitani szándókoz- 

nak. A szerb csapatok lefegyverezésére tehát nem 

készülnek. Oroszország keresztyén intézményei 

Bolgárországban: az ágyu és golyóöntödék, lőpor- 

raktárak s a tőlténygyárak állitása. Ezek képzett 

katonatisztek felügyelete alá fognak helyeztetni ós 

nem kis mértékben fogják a keleti kérdés meg- 
oldását előmozditani. 

/ 1 

ORSZAGGYULES. 
A képviselőház febr. 26-iki ülésében folytat- 

tatott a vámtariffa részletes tárgyalása. A 3-7 
pontok változatlanul fogadtatnak el. A 8-ik pont- 

nál Tefort Ágost inditványozza, hogy az olasz 
határon a rizs Tirolba való behozatala ne legyen 
vámmentes, hanem 100 kilogrrmmonkint 1 frt. 

Elfogadtatik. 

A 9-10. pontok változatlan maradnak. 

A 11-ik pontnál (vágó- és igásmarha) Tar- 

nóczi Gusztáv az ellen óv, hogy a magyar 

marha ellen a német határon nagyob elővigyázati 

intézkedések ne foganatosittassanak, mint az oszt- 

rák (vörös és rövid szarvu) marha ellen. 

Elnőök ezután megszakitva a tárgyalást, 
bemutatja a háznak Kubiny Árpád, Árvamegye 
alsó kerületében megválasztatott képviselő meg- 
bizó levelét. 

Az állandó igazgató bizottsághoz utasittatik. 
Fölvétetvén ujra a tárgyalás, Trefort 

Ágost miniszter igéri, hogy a kérdésre figyelem- 

mel lesz. Si monyi Lajos b. is melegen ajánlja 

a kérdést a kormány figyelmébe. A 11-20. pon- 
tok változatlanul maradnak. 

A 21. pontnál (bor és mesterséges borok) 
Tarnócz y Gusztáv felszólal a bor vámjának 

itt kontemplált emelése ellen, mert az által Euró- 
pa többi államai is az emelésre sarkaltatnak, a 
mi kivitelünknek egyáltalán nem áll érdekében. 

Baross-Gábor előadó a pénzügyi tekinte- 
tekre utal, melyek ez emelést szükségessé teszik- 

A ház az előirányzatot elfogadja: A 21-27- 
ik pontok változatlanul elfogadtatnak. 

A 28. pontnál, kóolaj, Tr e for t több irályi 
módositást jelent be. 

Ugyanitt felszólal A pp on yi Albert gróf és 
hangsulyozza, hogy a kávóvám elfogadása némileg 
csak elfogadható volt, mert az némi, habár cse- 
kély és illusórius, kompenzáczióul csakugyan szol- 
gált. De a petrolenm fokozott megadóztatása na- 
gyon helytelen, mert ez munkaeszköz jelentőségé- 
vel bir, a gyümölcsöző munka idejét hosszabbit- 
ván meg. Azért a kormány által kontemplált, 
nagy emelését mérsékelni kivánja s nyolcz forint 
helyett három forintot kiván tétetni. 

Baross Gábor előadó hivatkozik arra hogy 
azon a jelenlegi vámemelésnél sokkal nagyobbár- 
fokozódás, mely a mult években mutatkozott, nem 
volt képes a fogyasztást csökkenteni. 

Tisza Kálmán pénzügyminiszter szintén 
nem oly mérvben látja ránk nézve compenzácziónak 
a kőolaj vámját, mint a kávéét, de ugy van meggyő- 
ződve, hogy pénzügyi viszonyaink közt mi szint- 
ugy, mint a monarchia másik fele, nem egyköny- 
nyen nélkülözhetjük az állam pénzügyi eszközei- 

nek ily szaporitását, Az sem áll, mintha ezáltal 
a munkás oszwály tulságos mérvben terheltetnék ; 
minden ily emelkedést át tud háritni a munkás 
a munkaadóra, ugy hogy őt nem sujtja. Külön- 
ben nem mondja, hogy - bár pénzügyi viszo- 
nyaira való tekintetből sajnálattal - nem lenne 
hajlandó e tételnél, minthogy az nem képez kom- 
penzácziót, engedményeket tenni; de ezt akkor 
is más tételeknél történendő s a mi érdekünkben 
kivánatos leszállitásokhoz akarja kötni s azért 

nem lenne tanácsos most, eleve fogadni el Appo- 
nyi Albert gróf, a leszállitásban ugy is talán tul- 
bágig menő inditványát. Ajánlja a szerkezet elfo- 
gadását. 

A kérdés föltétetvén, a ház eltagadjaa az ere- 

deti szerkezetet. 10. 

Megér- 

Következik a 29. pont (szövő- és kötőanya- 
gok és fonalak.) 

Apponyi Albert gróf: A ház elérkezvén 

azon ponthoz, hol a voltaképi iparvámelésekre ke- 
rült a sor, szükségesnek tartja mindjárt az első 

tételnél álláspontját jelezni. Itt a pamutfonalakról 
van szó: ezekben az angol ipar tensőbbsége oly 
nyilvánvaló, hogy kisszerüű vámemeléssel nem lesz 

tulszárnyalva. Azért inditványozza, hogy ez emelés 
ne a 30-as, hanem 50 es számu fonalaktól fogva 

kezdődjék. 
A kérdés föltétetvén, az eredeti szerkezetet 

elfogadja 140-képviselő, nem fogadja el 100; s 
igy az eredeti szerkezet 40 tőbbséggel elfogad- 
tatott. 

A 31-32. pontok változatlanul elfogadtat- 
nak, A 34. pontnál (gyapjufonalak) 

Apponyi Albert gróf módositványt nyujt 

be, mely szerint a kárpótolt fonalra fenntartassék 
az előbbi szerződés tariffa (7 frt 50 kr) s csak 
a lágy fonalra fogadtassék el az emelt 8 frtos 

vámtétel. 
Matlekovics Sándor minisztertanácsos 

utal rá, hogy az uj tétel is csak 49, -nyi emelést 

tartalmaz. 
A ház az eredeti szerkezetet effogadja. 
A 35.-37. pontok változatlanul maradnak 

A 38. pontnál (gyapjuáruk) gr. A pponyi Albert 
módositványt nyujt be, mely szerint a félgyapju 

áruk értékükhöz képest külön osztályoztassanak. 
Matlekovics Sánder miniszteri tanácsos 

arra emlékeztet, hogy a félgyapju, mint ílyen, 

meghatározhatlan fogalom. Tiszta gyapjuczikk ma 

már alig létezik s igy ha azt mondjuk, hogy fél 

! gyapjuczikk, az, melyben a gyapjun kivül más is 
van, majd az esszes gyártmányok ide kerülnek. 

Apponyi valószinüleg azt érti félgyapju alatt, a 

miben a láncz pamut; de itt ismét nehézségek 
merülnek fől, mert a lánczot is vegyesen készitik 

gyapjuból és igy a szabatos osztályozás ez alapon 

lehetetlenné válnék. Kiterjeszkedik a kérdés szak- 

szerüű, számokben való megvilágitására, melyből 
kiderül, hogy a brünni gyártás a magyar gyap- 
jut egyre fokozattabb mértékben veszi igénybe. 

Ajánlja a szerkezetet. (Helyeslés a középen.) 

Pulszky Ágost: A brünni gyárakban a 
magyar fogyasztás azért emelkedik, mert ez ki 

van kötve a hadügyi szállitások után legutóbb 
kötött. szerződésekben. Ajánlja Apponyi módo- 

sitványát. ; 

Simonyi Lajos br. szintén a módositványt 

pártolja, s azt, kárhoztatja, hogy e különbözetek 

megállapitását csak ott tartják komplikáltnak, a 

hol az a mi érdekünkben lenne. A mi az osz- 

trák gyárosok érdekében van, az minijárt nem 

komplikált. 
Ráth Károly arra emlékeztet, hogy a ház 

bizottságában kihallgatott szakértők s a budapesti 

ipar és kereskedelmi kamara szakértőinek nyilat- 
kozatai közt ellentétek vannak. Apponyi módosit- 
ványához járol. 

Kerkápoly Károly feltünönek találja, hogy 
Apponyi inditványa ellenében csak a miniszteri 

képviselő szólalt fel, mintha a positio megtá- 

madhatlen lenne. Polemizál ezután Matlekovics 

tanácsossal s végül Apponyi inditványa mellett nyi- 
latkozik. 

Tisza miniszterelnök röviden utal arra, 

hogy az egyezséget a maga egészében kell te- 

kinteni, s nem kiszakitott részeiben. (Elénk he- 
lyeslés.) 

Ezután a tarifa többi tételei végig vita nél- 
kül elfogadtattak. 

Ráth Károly a maga és elvtársai -nevében 

határozati javaslatot nyujt be, melyben utasittatni 
inditványozza a kormányt, hogy az árufogalom 

tekintetében megbizható statistikai adatokat sze- 
rezzen, s a mennyiben ez rendkivüli intézkedése- 

ket igényelne, még ez ülsszakban tegyen a háznak 
jelentést. 

Széll pénzügyminiszter Ráth állitásával szem- 

ben tagadja, mintha ő a statisztikát általában meg- 

bizhatlannak mondta volna. Az inditvány nem je- 
tőli meg a módot, a mely szerint az adatok gyüj- 
tését czólozza, s ezért kéri, hogy az előbb nyo- 
massék ki, s azután később tárgyaltassék. 

Trefort miniszter hasonlólag kéri, hogy 
ezinditvány akkor tárgyaltassék, mikor a statisz- 
tikai hivatal költségeiről lesz szó. 

Baross elegendő intézkedést lát az adatok 

gyüjtésére nézve a szövetségi törvényjavaslatban. 
kRáth Károly megnyugszik abban, hogy in- 

ditványa majd a budget satatisztikai rovatánál 
tárgyaltassék. Elfogadtatik. 

A napirend ki lévén meritve, az elnök hol- 

napra a Lloyd-szerződés tárgyalását tüzi ki. 

Mudrony Soma egy-két napi szünetelést 

tart kivánato-nak, azért is, mert s ház figyelme 
ki van merülve. 

Tisza miniszterelnök iamételt falszólalása 

után a ház elfogadja az elnök által kitüzött na- 
pirendet. 

Ezzel az ülés 8/,2-kor véget ért. 
- 

A maros-ludasi önkénytes tüzoltó 
egyletről. 

Kolozsvár, 1878 február 27. 
Általán elismert dolog az, hogy hazánknak 

sok humánus intézményei között, a tüzoltó egy- 
letek első helyet foglalnak el, 
hamarábbnyilvánul az embertárs íránti önfeláldo- 
zás, ezeknél szűnik meg a castrendszet, itt ószpon- 

későbben s mintegy csak azért is alakultak. 

mert ezeknél leg- 

tosul, a vallás és nemzetiségi különbség nélküli 

egymás iránti szeretet, mert mint egy ilyen inté- 
zet tagja, vész idején, akár hány ember, csak ak- 
kor veszi észre, hogy az embereknek tegymással 

mindenkor egyetértve, egymást támogatva, segé- 

lyezve kellene élniők és munkálkodniok, minden 

társadalmi és közügyben. 

Ezen eszmékből kiindulva, nem tudom eléggé 
üdvőzölni, a maros-ladasi tűzoltó egyletet, vala- 

hányszor annak egyes mozzanatairól valamit hal- 

lok; mert frislemlékemben van, hogy mennyi küz- 

dés és áldozattal jött ez, a királyhágón inneni 

részekben, a kolozsmonostori után falu helyenmá- 

sodiknak alakult egylet, létre, a miért nem is té- 
vesztette el hatását, mert mig a községben a köz- 

szellemet, emberbaráti szeretetet egyesitette, szint- 
ugy serkentőül szolgált, akár hány vagyonosabb 

és egyesitettebb nemzetiségű faluk, de még váro- 

soknak is, hol ezen rég nélkülözött intézetek csak 
De 

kiállott ána a maros-ludasi tűzoltó egylet több 
tüzprobát is, nevezetesen M.-Vásárhelyt 1876-ban 
a nagy vész alkalmával, hol kiváló kitüntetésben s 

jutalomban részesült; kiállotta és kiállja fennállása 

óta, otthon, hol ritkán az elemekkel, de inkább 

egy egy vaskalapossal is vagy miatt küzdenie 

kell, melyből azonban mindég fényesen és dia- 
dalmasabban magaslik ki; legalább ezt tanusitja 

a f. hó 24-kén] Maros-Ludason tartott tisztujitó 
évi közgyülés, melyen közakarattal és egyetértés- 

sel meg lettek választva, főparancsnoknak: Fel- 

földi Elek, alparancsnoknak : NyárádiDénes, mér- 

nőknek : Novák Ede, szakaszvezetőknek: ÁAllesz 

András és Gábor János, orvosnak Recse Tivadar, 

szortárnoknak: Fejérvári Ferencs, segédtisztnek : 

Kanyaró Mihály, végre tiszteletbeli alparancsnok- 
nak: szolgabiró Kosztó Géza. 

A névsor kezeskedik, hogy az egylet veze- 
tése, kipróbált, kitartó, erős, becsületes kezekbe 

van letéve, kik nagyobb részint már az intézet 
létesitése alkalmával, és azon innen folytonosan, 

anyagi és szellemi támogatásukkal, maguknak ma- 
radandó érdemeket szereztek. 

lsten éltesse ez ügyes - a maros-ludasi 
társadalmi életben nagy hézagot pótló intézetet - 
annak ujonnan választott derék vezetőit, hogy 

továbbra is, a községnek közbecsül ést, tiszteletet 

szerezve, olyan szivességgel ós sikeresan müködhes- 

senek, hogy mindenki csak dicsérettel emlékezhes- 

sék meg róluk, és lehető ellenségeik is minden 
körülmények között, barátságukat keresse, azzal 

fennebb kérkedhessenek ; 

és cselekedetük : 
csak előre! 11 

legyen azért jelszavuk 

nemes hivatásukban mindég 

Hantz Pál. 

A TÖRVÉNYHATÓSÁGOKBÓL. 
Kis-Küküllő megye rendkivüli köz- 

gyülése. 

D. Szent-Márton, 1878. febr. 24. 

Közgyüléseink kezdenek élénkülni. A rideg 

tárgyilagosság, a jámbor egyetértés, eddigi tanács- 
kozásaink főjellemvonása, bomlásnak indult; leg- 
alább ezt jelzi, a f. hó 21-ik napjára egybehivott 
közgyülés folyama, mely eltérve az eddig követett 
iránytól, a tárgysorozat befejezését a harmadik 
napra sodorta át. 

De térjünk a tanácskozás rendére, melyet az 

alispáni jelentés nyitott. meg, a mult gyülés hatá- 

rozatainak miként lett foganatositásáról, a legap- 
róbb részleteket is felőlelő jelentés tudomásul vé- 
tetett, és a tett iniézkedések jóváhagyattak. Ezt 

követte szintén az alispánnak Sz.-Vesszős közsé- 

gében felmerült ingégről szótó igen részletes elő- 
terjesztése. 

A baj itt a bemutatott adatok szerint nem 

kevesebb, mint az, hogy 78 családnak 311 tagja 
a szó teljes értelmében az éhségnek van áldozatul 
esve, mert ezeknek semminemű vagyonok, sem 

pedig hitelük nincs, melyekkel a napi élelemre 

szükséges gabonát beszerezhetnék, ez idő szerint 
munka sem kinálkozik sehol, és a község többi 

lakóinak, sőt nagyobb birtokosainak gabonása 

üres következőleg a teljesen elesetteket segélyezni 
nem birják. 

E szomoru viszonyokról tett előterjesztés fő- 
lőtti tanácskozás nemcsak élénkké vált, de éppen 

kellemetlen incidenst idézett elő. Az inségeseken 
való segélyezés módozatára nézve szótágazó javas- 

latokat illetőleg az elnöklő főispán nézetének adott 

kifejezést, melyet K. S. nem hagyott szó nélkül, 
s óvást tett az ellen, hogy az elnök bármely kér- 
dés alatti ügy elintézése iránt inditványt tehes- 
sen, erre tarmészetesen következett a főispán fel-, 
világositó megjegyzése, s az ilynemü felszólalás 
visszautasitása, melyre viszont K. S. személyes 
kérdés czime alatt kivánt szólani, a szót azonban 
megvonta a főispán azon kijelentéssel, hogy 

személyes kérdésben az elnökkel 
szóláinak helye nem lehet, végre is sor kerül- 
vén az ügy érdemére, azon közvetitő inditvány 

lett elfogadva, hogy az ügy véleményezés végett 
utasittassók az állandó választmányhoz oly módon, 
hogy ő a másnapi ülésen adja elő azt. 

A tanácskozás első tárgyának ily szép ered- 

ményü megoldása, nem kevesebb mint két órát 
vett igénybe. 

Következtek az alispánhoz intézett interpel- 
latiók, kisszerüű - mint mondani szokás - ha- 

jánál fogva előránczigált apróságok, nem a dolog 
érdemeért, de tüntetéséül annak, hogy az ellenzék 

helyet foglalt. 

szembe a. 

Végre a tárgysorozat rondére kerülvén a 
80r, előterjesztetett a kir. mérnök által egybeálli- 
tott utelőirányzat, s az állandó választmánynak 
erre vonatkozólag tett javaslata, mely egész terja- 
delmében el is fogadtatott. Ebből kiemelendőnek 

találjuk, miszerint a közmunkák váltság dijának 
befizetésére határnapul május hó 1-ső napja tüze- 
tett ki, ezen naptól a váltságdijak nem fognak 

elfogadtatni, és az illetők közmunka tartozásukat 

természetben lesznek kötelesek leszolgálni. Az ut- 

munkálatok vezetésére évi 300 frt, és tizenhat 
utkaparó egyenként havi 12 frt fizetéssel hatá- 
roztattak fölvétetni. 

Az előirányzott pénzkiadások tizenhét ezer 
forintot tesznek ki. 

A strategiainak nyilvánitott medgyes-radnóti 

utvonal teljes kiópitése - habár a megye mult 

éviegész közmunka- és pénzerejét fordittota rá - 

befejezve épen nincs, s minthogy a kormány tőbb 
izben tett igéretet, hogy ezen utépités költségei- 

hez hozzájárul - mi azonban eddig teljesitve nem 

lett - tehát ez alkalommal ujabban felkéretett 

a közlekedési minister a tett igéretek beváltására. 

A gyáműgy rendezéséről szóló törvény ér- 
telméhez képest, az árvapénzek mikénti kezeléséről 
és gyümölcsöztetéséről a szabályrendelet megállit- 
tatott. E szerint az árvapénzek eddigi cumulativ 

kezelése helyett, az egyénenkénti kezelési rendszer 

lett elfogadva, a gyümölcsöztetésre nézve, a leg- 

egyszerübb és legtöbb biztositékot nyujtó eljárás 
rendszeresittetett, mennyiben az árvapénzekállam- 
papirokba fognak fektettetni, a csekélyebb össze- 

gek pedig a kir. adóhivataloknál illetőleg az adó- 
pénztárakba elhelyeztetni. Való, hogy ezen eljá- 

rással az árvák pénzei csekélyebb kamatjövedelmet 

fognak eredményezni, de legalább teljesen bizto- 
sitva lesznek és nem fognak a teljes megsemmi- 
sülés veszélyének kitéve lenni. 

Az árvaszéknél elnök helyettesül egyhangu- 
lag ülnök Ujvárosi Gábor jelöltetett ki; helyettes 

tiszti ügyészül pedig ügyvéd Sarkadi József vá- 
lasztatott meg. 

A szolgabirói járások uj beosztása és életbe 

lépte maga után vonta a községjegyzői csoportok 

szintén ujbóli alakitásának szükségét, erre vonat- 
kozólag tett javaslata az állandó választmánynak 

hosszas vitát idézett elő. De nem csodálhatni, 
mert a kérdés a fizetés körül forgott, ettől pedig 

mindenki irtózattal fordul el, a jelen inséges 

időkben, A kérdés alatti csoportositásra nézve két 
irányzat volt, csak annyi községet adniegy jegyző 

alá, mennyiben a közigazgatás minden teendőit 

pontosan teljesitheti, volt az egyik nézet, mig a 

másik fél a csoportositásnál arra törekedett, hogy 

lehetőleg minél több községből alakittassanak meg 
a körök, hogy a jegyzői fizetésből eredő terhek 
é váljanak. 

Mondanunk sem kell ez utóbbi jnézet nyert 
elfogadást, de ezzel az első nap tanácskozása be 

is lett fejezve. 

A gyülés második nápján első tárgyul, az 
áll. választmány adta elő javaslatát a sz.-vesz- 
szősi inségesek ügyében; a javaslat el lett fogadva, 

miszerint t. i. a megye területén azonnal meg- 

kezdendő adomány gyüjtés rendeltetett el; továbbá 

alispán utasíttatott, hogy a megye többi közsé- 
geiben is vizsgáltassa meg, ha valjon fordulnak 
még elő hasonló esetek, és a vizsgálat eredmé- 
nyéhez képest tegyen jelentést a kormányhoz, hogy 
a szerencsétlenek a segélyezés valamely nemében 
részesittessenek. 

Nincs közgyűlés, melynek tárgyai között a 
gátépitóési engedélyek, ugy szintén azok sérelmes 

volta ellen másfelől benyujtott folyamodások elő 

ne fordulnának, ez alkalommal is Erzsébetváros, 

Mikeszásza, Ugra, K.-Szt.-Pál községek határain 

levő gátok ügyében beadott kérelmek tárgyal- 

tattak, mindeniket illetőleg az ügy tárgyalására 

külön küldöttség lett kiküldve; szinte kifeledék a 

sorozatból a mikefalvi malomgát ügyet, mely 
pedig évek óta közgyüléseiuk rendes tárgyai közé 
tartozván, ez alkalommal sem maradhatott ki, a 

jelenben a lévén a megoldaadó kórdés, hogy ezen 
gátügyben kiszállva volt kir. mérnök költség szám- 

láját kifizesse ki? voltak oly vélemények, hogy fi- 
zesse az állam - ez mindenesetre legkönnyebb 
lett volna - mennyiben az érdekeltekkel szembe 
nem hozza a véleményezőt kellemetlen helyzetbe, de 

miután a ministeri leirat ily határozat hozatalá- 

nak elzárta utját, kijelentvén, hogy magánosok 

ügyében az állampénztár a költségeket nem hor- 
dozhatja, azon közvetitő határozat hozatott, hogy 

a költségeket hordozzák a felek egyformán, mi- 
után a kérdés alatti főügy érdemében kimondott 
határozat szerint ugy a panaszlóknak, mint pa- 

naszlottnak is igaza van! 

Ideje volna, hogy a gátok fontos ügye a 

közgyülés hatásköre alól kivétessék, és pedig] elő- 
szőr azért, mivel a siető eljárást igényló ügyek 
nagyon késedelmesen elintézhetők, és másodszor 
azért, mivel a helyes megoldás a személyi te- 
kintetek miatt, csak kivételes esetekben si- 
kerül. ho ; 

Erzsébetvárosának folyamadását, melyben 

a katona elszállásolásból a városra hárult költsé- 
gek megtéritését kérte a megyétői, a közgyülés 
nem találta teljesithetőnek, az arról intézkedő 

törvény hiánya miatt. 

Zakariás János erzsébetvárosi volt tanácsos, 
nyugdijazási kérésével elutasittatott, ugy szintén 

árvaszóki volt ülnök P. M. abbeli kérésének, 

hogy azon időre, mig hivatalától felfüggesztve 
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volt, visszatartott fizetése átlagosan kiadatni ren- 
deltessék, elég nem tétetett, Jmnert a törvény nem 
intézkedik arról, hogy a jhivatalától felfüggesztett 
tisztviselő minő fizetésben részeltessék, mig a he- 

lyébe ideiglenesen kinevezettnek a rendes fizetés 
mindenesetre kiszolgáltatandó lévén, a megyének 
nincs pénzalapja, melyből egy állomást kétrend- 
beli fizetéssel dijazhatna. 

Kiküldetett továbbá gróf Haller Jenő és 
Gáspár György személyökben egy bizottság, a volt 
Medgyesszékből idecsatolt községek érdekei kép- 
viselésére azon tárgyalásoknál, melyek a nevezett 
szék közvagyonának mikénti felosztása tárgyában 
lesznek meginditandók. * 

Tárgyaltattak még magán kérelmek, a tör- 
vényhatóságokból pártolás végett átküldött felter- 
jesztések, s végül az előbbi nap délután beadott 
inditvány, mely a csak most ujból alakitott hosz- 
szuaszói szolgabirói járásból Báznát, Völ- 

czöt és A. Bajomot kikebeleztetni és a d.- 
szt.-mártoni szolgabirói járáshoz csatoltatni 

kivánta. Az inditványa kevesek által, kik még a 
gyülésteremben maradtak, a csakegy részről tett 
felszólalás mellőzésével minden vita nélkül elfo- 
gadtatott, és ezzel az ülés be is záratott; a jegy- 
zőkönyv hitelesitése másnapra tüzetett ki. 

r.-1. 

NAPI HIREK 
- A m. kir. igazságügyminiszter Czipe- 

ra József cs.-szeredai kir. törvényszéki dijnokot, 
ugyanazon törvényszékhez irnokká nevezte ki. 

- Besztercze-Naszódmegye törvényhatósága 
területén alakult „beszterczei molnár ipartársulat" 
alapszabályai, a földmivelés, ipar és kereskedelem- 
ügyi m. kir. miniszterium által a törvényes bemu: 
tatási záradékkal elláttattak. 

- A hétfői bécsi udvari bálon rop- 
pant fényes közönség volt jelen. Másfél óráig tar- 
tott a hintóknak felhajtása. Az ezer meg ezer 
gyertyával világitott termek nappali fényben usx- 
tak sannyi exotikus növénynyel voltak diszitve, 
hogy téli kertnek látszottak. Tizedfélktr a szer- 
tartómesterek: Hunyady gr. s Hohenlohe herczeg 
hármas botütése jelentó az udvar megjelenését. A 
királynéó a annoveri koronaőrökös karján jelent 
meg, a király karonfogva vezette Mária Terézia 
főherczegnét, Iajos Károly főherczeg nejét, a ki- 
rályi párt követték az összes főherczegek s főher- 
czegnők. A viruló szinben levő királynó sötét lila 
lebenyős vért dereku ruhát viselt, melynek lebe- 
nyőjét fehér csipkék képezték, haja feloldva für- 

tökben csüngött hátra, diadémja s nyakfüzére gyé- 
mántos volt. A felségek áthaladván a termen, a 
királyné emelvényen foglalt helyet, mire a táncz 
megkezdődött. A királyné mindjárt az első táncz 
végeztével látszólag a" teremben uralgó hő elől 
visszavonult a kisebb terembe, hol 11 óráig idő- 
zőtt. A nagy termet elhagyva megpillantá egy 
csoportban Andrássy Gyula grófot, feléje ment és 
hosszabb társalgással tüntette ki. A király előbb 
a magas aristokráczia nehány hőlgyével társalgott, 
aztán Schwarzenberg herczeggel, több tábornokkal 
s több reichsrathtal. Andrássygr. az aranygyapju 
renddel feldiszitett tábornoki egyenruhát viselte, 
fia Tivadar a huszárhadnagyit. Andrássy Katinka 
grófné fejét pompás gyémántdiadém diszité. Ilona 
grófkisasszony egyszerű rózsaszinü ruhában jelent 
meg. A vigalom éjfélkor ért véget. 

- A gődingi vadászatok. A második 
vadászat Neudorff mellett volt kitüzve; megjelen- 
tek a meetre ő felségeik, a király és királyné, 
Vecsera báróné, Andrássy Irma grófné, a Van Son 
urhölgyek hárman, Andrássy Gabriella grófné. 
Eszterházy Miklós gróf falkanagyon kivül részt- 
vettek az urak közül: Hunyady Kálmán, Auers- 
perg, St. Julien, Martin du Nord, Stockau, Wol- 
kenstein O., Lanberg EH. grófok; Baltazzi urak, 
Taxis herczeg, Hübner és Gemmingen bárók, és 
Dreyhan alezredes vezetése alatt 15-en az eguitá- 
tióból. A vasut közelében eresztették el az első 
szarvast, mely 40 tagból álló társaságnak 20 per- 
czig tartó erős futásra adott alkalmat és oly süp- 
pedékes talajon, hogy csak 8-10 ló követte a 
vadászatot. A szarvas szemügyre vétetett, és ekkor 
az erdőbe menekült, a mi checre adott alkalmat, 
és igy a társaság nagyrésze összegyülekezhetett; 
az üldözött állat, mint csak a ravasz róka, ugyan- 
azon az uton tért vissza az erdőből, és csak kevés 
lovas követte azt, és 15 percz mulva hallalit fuj- 
tak, a társaság csak későbben érkezett oda. A 
második szarvas 15 percz után Prohow falu kö- 
zelében egy mély árokban a kutyák zsákmányává 
lett. Ennél az egész társaság jelen volt. 

= A városi képviselőtestület tegnapi ülé- sében szokása szerint sokat beszélt és keveset ha- 
tározott. A közvágóhid épitése ügyében hosszu vi- 
ta után elhatározta, hogy ezután határoz. A bel- 
ügyminiszter ur ugyanis leiratában csak az eset- 
re szándékozik megengedni a városi nyugdijalap- 
ból a szükséges kölcsön felvételét, ha ezt a com- 
munitás tagjai számának fele többségével névsze- 
rinti szavazás utján elhatározza. Felmerült az in- 
ditvány, hogy magyaráztassék meg a miniszteri- 
umnak, miszerint a törvényt ez esetre rosszul ér- 
telmezi, de a képviselőtestület elhatározta, hogy a 
miniszterium akarata szerint fog a jövő alkalom- 
mal szavazni s igy Benigni Samu folytonos köz- 
bekiabálásaiból itélve a közvágóhid ellenségeinek 
ismét módjuk lesz egy végső erőmegfeszítést tenni 
az üdvös eszme megbuktatására. Ehez nem is kell 
egyéb, mint hogy a communitási tagok ne jelenje- 

nek meg kellő számban s tervök sikerülni fog. A 
hidelvére vezető nagy-szamosi hid ismét várhat, a 
mig a jelenlegia vasuti szekerek alatt nem roskad 
össze, mert az uj hidnak a kiépitését a 
kabala pataki erdő felett folyó per kimenetelétől 
tették függővé. Jó szerencse, hogy a magyar pe- 
rek befejezésére az itéletnap van katáridőül kitüz- 
ve, mert különben a tanácsnak még hamarjában 
keresztül kellene vinnie valami okos és állandó 
dolgot. a mult évi XXII. t. czikk által életbe- 
léptetett községi biráskodás beállitására a szak- 
osztályi vélemény elvetésével a közgyülés elhatá- 
rozta, hogy 700 frttal dijazott biróval, egy irnok- 
kal és dijnokkal uj külön önálló hivatalt rendez be 
és felhatalmazta a tanácsot, hogy egy havi idő- 
tartamra, a jelenlegi községi tisztviselőkből állitsa 
össze e hivatalt. Ezek voltak a tegnapi gyülés 
fontosabb tárgyai, melyekből láthatólag a közin- 
tézmények megalapitásában, középületek emelésé- 
ben communitásunk óriási léptekkel halad. 

- A Széchényi-tér tudvalevöleg egyik 
legszebb jövőjű tere városunknak, de meg is lát- 
szik rajta, hogy a vasutról jövő idegenek gyönyö- 
rüségére a tanács is széppé akarja tenni. Igy pél- 
dául gondja van 1á, hogy a szénát áruló szekerek 
barmai által improvisált ganédombok hónapokon 
keresztül érintetlen minőségben megmaradnak. Ez 
uton már sikerült is kivinni, hogy a Széchényi-tér 
sokba került kemény kövezetét egész kiterjedésé- 
ben puha és illatos gané-sár és szemétdombok 
váltották fel s egy-egy helyen, mint például a 
honvédelmi parancsnokság előtt, tekintélyes hegy 
és völgylánczolatban tavaszra kelve jó minőségü 

ámmoniák-büzzel javitják a város tulságosan egés- 
séges levegőjét. 

- A kolozsvári Hilária- dalegylet 
ez évi I-ső rendes zártkörü tánczvigalommal egy- 
bekötött dalestélyét 1878. márczius 10-én vasár- 
nap este tartja meg a városi vigadó" nagy ter- 
mében következő műsorozattal: 1. „Nyitány" Fra 
diavolo czimű operából, Aubertől, a katonai ze- 
nekar által. 2. „Ábránd" Afrikai nő czimű ope- 
rából, Meyerbeertől a katonai zenekar által. 3. 
sCsata előtt" (kar), Liszt Ferencztől. 4. Változa- 
tok vadászkürtfe, Strebingertől, a katonai zenekar 
által. 5: „Török bordal" (kar), német szöveggel, 
Mendelsobntól. 6. Török ima .Wanda" czimü 

operából, Döpplertól, A katonai zenekar által. 7. 
sOlyan vagy, mint egy virág', Kücken F.-től. 
aNe sirjál kedvesem: Gumbert F.-től. Fenor so- 
lo, énekli P. J. müűködő tag. 8. „Népdalfűzér" 

(kar), Roth Endrétől. 9. Aria ,Báj-ital? czimű 
operából, Donizetti G.-től, épekli Prohátzky Ág. 
nes k. a. 10. ,A régi kintorna", (kar), német 
szöveggel Kochtól. Prohátzky A gnes kisasz- 
szony az egylet iránti szivességből fog közremü- 
ködni. Éjféli szünóra alatt hangjegyek beszerzé- 
sére rendezett nyereményes sorsjáték lesz, melyre 
sorsjegyek előre is válthatók 10 kron Piger Jó- 
zsef aranymives üzletében (főtór). 

- A helybeli takarékpénztár a kolozs- 
vári és kolozsmonostori rokkant tüzoltók alaptő- 
kéje javára 50 frtot ajándékozott, mit is alólirott 
parancsnokság köszönetnyilvánitás mellett a nyil- 
vánosság elé adni ezennel kedves kötelességének 
tartja. Az önkéntes tüzoltó-egylet parancsnokságá- 
tól. Kolozsvártt, 1878. február hó 27-én, Reich 
Gyula, segédtiszt. 

- A nagy-enyedi ev. ref. tanitóképez- 
dénél évenként szept. hó közepén tartatni szokott 
tanitó-képesitési szigorlatokra kijelölt vizsgáló bi- 
zottság, azon körülmény által indittatva, misze- 
rint a vizsgálatra jelentkezők tapasztalat szerint 
nem látszanak kellőleg tájékozva lenni a szigor- 
latok kötelezett tárgyai. iránt, szükségesnek látja, 
hogy ezennel hirlapi uton jóelőre közzé tétessék 
és tudomására hozassék mind azoknak, a kiket 
érdekel, miszerint nevezett intézetnél a szigorla- 
tok tárgyai részint kötelezettek, részint nem kö- 
telezettek, de a melyekből tetszés szerint és ki- 
vánatra szintén elfogadtatik a vizsgázás; még pe- 
dig: I. kötelezett tárgyai a szigorlatnak: 1. val- 
lás és erkölcstan 2, neveléstan, 3. oktatás és 
módszertan (a 2. és 3. pont alattiak valamelyi- 
kéből irásbeli szigorlat is), 4. tanitási gyakorlat, 
5. magyau-nyelv (irásbeli szigorlattal), 6. szám- 
tan (irásbeli szigorlattal), 7. mértan 8. egyete- 
mes és hazai történelem 9. földrajz 10. hazai al- 
kotmánytan 11. természettudományok; állat-, nő- 
vény-, ásvány-, természet- és vegytan, 12. gazda- 
ságtan 13. éneklés és énektan (irásbeli szigorlat 
is), 14. rajzolási vázlat, és 15. szépirási minta 
készitése, 16. tornászat (irásbeli szigorlat is), 17. 
orgonatan és orgonakiséret, Ez utolsó. pont alatti 
tárgy azonban csak olyanokra nézve kötelezett, a 
kik a tanitóság mellett még énekvezérségre (kán- 
tortanitóság) is képesittetni kivánnak: I nem 
kötelezett tárgyai a szigorlatnak: 1. német-nyelv, 
2. zongorálás és zongoratan, 3. hegedülés. Jelen 
közzététele a kötelezett szigorlati tárgyaknak azon 
figyelmeztetés kiséretében történik, hogy jövőre 
semminemű tájékozatlanságra hivatkozás tekintet- 
be vétetni nem fog, sőt okul szolgáland a vizs- 
gálatra bocsáttatás iránt folyamodónak elutasitá- 
sára. Kelt Nagy-Enyeden, 1878. febr, 27-én, a 
vizsgáló bizottság határozatából : Nagy Lajos, id. 
kép. igazgató. 

- A felvinozi állami iskolához a vallás 
és közoktatási miniszterium Zachariás Gizellát ren- 
des tanitónőnek nevezte ki. 
-Izmáel Márton m.-vásárhelyi keres- 

kedő tegnapelőtt d. u. vezette oltárhoz M-vásár- 
helyt Kondray Anna kisasszonyt. 
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Wáűohler Frigyes főispán és comes 
Hannenheim István orvostudort szebenjárási tisz- 
teletbeli orvossá nevezte ki. : 

= Schuller Mihály segesvári luth. lel- 
készt sulyos csapás érte, fia Schuller Mihály erkedi 
lelkész e hó 18-án meghalt. Ugyanazon nap a 
kérlelhetetlen halál, a ravata lon fekvő atyának a 
fiát, az alig 20 éves ifjut, ragadta el. Az elhalt 
lelkész özvegye öt kiskoru gyermekkel maradt 
vissza. 

- Halálozás Sámi Lajosné, született 
Kele Janka maga és kis leánya : Janka, va- 
lamint szülői, testvérei és rokonai nevében fájda- 
lommal jelenti forrón szeretett férjének, illetőleg 
apa, vő és rokonnak Sámi Lajos m. k. közmun- 
ka-és közlekedési miniszteri fogalmazónak és iró- 
nak élete 35-dik, s boldog házasságának 7-dik 
évében folyó évi február 25-én este 10 órakor tüdő- 
lobban történt elhunytát. Temetése f. óvi február 
27-én d. u. 4 órakor lesz kerepesi-út 63-dik szám 
alatti lakásáról. Béke poraira! 

- Sámi Lajos közlekedési miniszteriu- 
mi fogalmazó temetése Budapesten, a kerepesi uti 
63-ik sz. alatti házból, tegnap d. ú. 4 órakor, nagy 
részvét mellett történt meg. Sámi Lajos az alapos 
képzettségüű és szorgalmas fiatal irók közé tarto- 
zott, pedig csak hivatali elfoglaltatástól szabadon 
maradt idejét fordithatta tanulmányaira és irodal- 
mi munkásságra. 1867 óta rendes s egyik legki- 
válóbb dolgozótársa volt a , Vasárnapi Ujság"-nak. 
A foldrajzot és népismét sválasztá speciális sza k- 
májává, melyben széles ési alapos ismeretei valá- 
nak. Nagy szeretettel foglalkozott még a termé- 
szettudományokkal is. Szorgalmával annyira vitte, 
hogy teljesen megtanulta az angol, olasz, fran- 
czia s német nyelvet és igy eredetiben olvashatta 
a műveket, melyeket aztán magyarba is átültetett, 
Szerény, egyszerü, igénytelen külsejüű ember volt, 
ki nem fitogatta ismereteit. A földtekének minden 
zugát csak ugy ismerte, mint hazáját. Fiatalabb 
szegény tanuló korában néha a kályhatúz, fényé- 
nél sajátitotta el a tudnivalókat, miket mások a 
lámpák kényelmes világápál is elhanyagolnak. Ta- 
nulótársai nem győzték eléggé bámulni alaposságát, 
melybe saját maga vezette magát be. Zilahon 
1848-ban februárban született, tanulmányait Kolozs- 
várott és Pesten végezte. 1868-ban lett segédfo- 
galmazó a pénzügyminiszteriumban ; majd a köz- 
lekedési miniszteriumhoz tétetett át fogalmazóvá. 
1871-ben vette nőül Kele Jankát Kolozsvárról, s 
boldog házasságban élt vele haláláig. Nem rég egy 
pár hét alatt két gyermekét ragadta el a roncso- 
ló toroklob, s végül maga is abba esett, melyből 
aztán tüdőlob támadt, kioltván munkás életét. Bá- 
natos özvegyét, ki két gyermeke után férjét 
is elveszté, még az a csapás is sujtja, hogy 

férjének csák pár hete hiányzott a nyugdij- 
képességre. Özvegyén kivül egy kis árvát ha- 
gyott hátra. Az elhunyt fiatal irót, derék em- 
bert és családapát rokonain kivül számos barát és 
ismerős gyászolja. pLegjava férfikora elején volt, 
midőn még jó szolgálatot tehetett volua az iroda- 
lomnak. A végzet könyörtelenül megakasztotta a 
jól kezdett és jól folytatott pálya futását. 

- Követésre méltó példa. A földmi- 
velési miniszter Barsmegye főispánjához követ- 
kező rendeletet intézett: Értesülvén Simonyi Sán- 
dor, simonyi birtokosnak azon kiváló szorgalmá- 
ról, melylyel a birtokában levő azelőtt legelőül 
szolgált kopár hegyi területet ezerekre menő cse- 
resnye, dió, szilva s egyéb nemes gyümölcsfákkal 
beültetvén, ez által saját anyagi érdekeinek elő. 
mozditása mellett egyszersmind vidékbeli gazda- 
társainak is követésre méltó példát szolgáltatott, 
s ekkép közvetve a közügynek is jelentékeny szol- 
gálatot tőn. Minél sajnosabban kell tapasztalnom 
a gyümölcstenyésztés iránti hajlam pangását az 
ország több vidékén, s minél kétségtelenebb az, 
hogy oly területek, melyek elhagyott állapotuk- 
ban silány juhlegelőnél egyébre nem használha- 
tók, némi lszakértelem s szorgalom reáforditásá- 
val haszonhajtókká tehetők volnának; annál szi- 
vesebben üdvözlőm azon futtörőket, ki e tokintet- 
ben polgártársaiknak követendő mintául szolgál- 
nak a nehézséget nem ismerő ernyedetlen mun- 
kásság mezején. Midőn ezek folytán [fennevezett 
Simonyi Sándor földbirtokos kifejtett sikeres mun 
kássága fölött elismerésemet nyilvánitanám, fel- 
kérem főispán urat, hogy ezen elismerésem, s az 
általam képviselt mezőgazdászati ügy nevében 
mondott meleg köszönetemet Simonyi Sándor föld- 
birtokos urral közölni sziveskedjék. Trefort. s. k. 

- Madách Imrének emléket készülnek 
állitani Nógrádban. Az ügy megpendittetvén a 
nógrádi lapokban, csakhamar bizottság alakult, 
mely Szontagh Pált, az elhunyt költő benső barát- 
ját választá elnökének. A bizottság gyüjtő iveket 
bocsátott ki, melyek közül eddig kettő érkezett a 
bizottság elnökéhez Pajor Istvánhoz. Az I. számu 
ivet Szontagh Pál küldötte be 430 frttal, mely 
összeg az országgyülési képviselők körében gyült 
be, a XVII. számu iven pedig 17 írt van aláirva. 
Az emlékbizottság e szerint ma már 447 frttal 
rendelkezik, mely összeg, tekintve azt, hogy or- 
szágos felkarolásra méltó ügy forog fenn, bizony- 
nyal örvendetesen fog felszaporodni, hogy méltó 
emlék hirdesse a költő nevét. 

- A lengyelek interpellátiójára az osz- 
trák kormány, mint bécsi hirek jelentik, azt fogja 
felelni, hogy a conferentián csak a keleti kérdes 
fog tárgyalásra kerülni. Igy beszélik a lengyel kép- 
viselők. Másrészről azt állitják, hogy az osztrák 

kormány elhalasztotta válaszát akkorára, mig a 
külögyi kormány tudakozást nem nyer a portán 
az osztrák-magyar alattvalók meggyilkolására vo- 
natkozólag. 

- Lembergből a „Hon? a következőket 
közli: Oroszország Kiew körül és a határon 400 
ezer embert összpontosit. Már ki is van nevezve 
a táborkar feje. A pétervári szláv comitó jelenté- 
keny összeget utalványozott a magyarországi fió- 
koknak agitatiónális czélokra. 

- Romából írják a „Hon"-nak febr. 
22-ről a következőket: XIII. Leo tegnapelőtt fog- 
lalá el a IX. Pius által birt lakosztályt, a há- 
lóterem kivételével, mely egy másik teremben lőn 
egészen ujonnan fölszerelve. A levelek, melyek 
áltai az uj pápa tudatja a küludvarokkal trónra- 
emeltetését, tegnap indultak el az illető nunciu- 
sok számára. Ime még nehány kevésbbé ismert 
adat Pecci életéből. Carpineto romano, hol Pecci 
született, 10-12 kilométernyire fekszik a segni-i 
vasuti állomástól. Családja előkelő, de nem gaz- 
dag. Idősb fivére János tartja főnn a családi ne- 
vet, egy másik fivére a felsőbb bölcsészet tanára 
volt a római egyetemen. Egy harmadik fivére a 
forradalom elől menekülve szintén szülőföldjére 
vonult vissza. Carpineto 4000 Jakossal biró hely- 
ség, magas hegyek közt fekszik. Mondták az uj 
pápáról, hogy költő; - költeményeit azonban 
nem ismeri senki. - Annyi igaz, hogy a classi- 
cusokat s különösen Dantét nagyon kedveli s az 
utóbbit könyvnélkül tudja, Szigoruságának már 
mint camerlengo több példáját adá. IX. Pius ha- 
lála után meghagyta a Vatikánban lakóknak, 
hogy 24 óra alatt takarodjanak ki a palotából. E 
parancsot követni tartoztak Kanzler tábornok s 
Cenni Monsignore, IX. Pius kedvenczei is. A 
svájczi gárda parancsnokát elüzte, a nemes test- 
őtöket lehordta, több kiadást határozottan rosz- 
szalt, igy a IX, Pius temetésére szükségelt 5000 
frank értékü viaszgyertyát stb. Pecci azért vette 
föl a Leo nevet, mert megválasztása Sz.-Leo vér- 
tanu napjára esett, s mert ő a della Genga csa- 
ládnak, melyből XII. Leo származott, meghitt ba- 
rátja. Az uj pápa czimere egy két hliom közt ál- 
ló cziprus, s ettől egy fehér fasciával elváiasztva 
zőld mezőn cgy üstökös csillag. E czimer eddig a 
San Crisogono templomba vala látható, mely Pec- 
ci bibornoksági czimeréhez tartozott. 

- Emberevő Oroszországban. A 
Kazán kormányzóságban fekvő Kistemar község- 
ből irják a „NowWosti"-nak: „Egy tatár nő is- 
mételten kérte a községi biróságot, Lhogy segitse 
valamiképen, mert férje meghalt s ő gyermekei- 
vel a legnagyobb inségben van. Mindannyiszor 
elutasitották kérelmével. - Legközelebb ismét 
beállitott a birósághoz s ismét segélyt kért. A 
megtagadó válaszra felkiáltott: Éhen nem akarok 
meghalni! Van őt gyermekem, ezek közül egy 
leányt levágok s levest főzök magamnak belőle. 
A biró s jegyző abbeli félelmökben, hogy a ta- 
tárnő e fenyegetést végre is hajtja, ikésőbb meg- 
biztak egy embert, hogy őrködjék a tatár nő 
főlött. Az el is ment ennek kunyhójához, de már 
későn érkezett; a kétségbeesett nő legifjabb leá- 
nyát már csakugyan lemészárolta. Mikor e ször- 
nyü tettének okát kérdék tőle, azt felelte : „Hisz 
csak kell valamit ennem1" - A község birája 
s jegyzője a rájok nehezedő felelősség elől világgá 
mentek. 

- A tegnapelőtti tiszti koszoru-esté- 
Ilyen égy női selyem hárász báli belépő elveszett. 
Kéretik a szives feltaláló annak hollétét szerkesz- 
tőségünkkel tudatni. 

NEMZETI SZINHÁZ. 
Bérlet 145-ik szám. 

Kolozsvártt, péntek, mártius 1-én 1878. 

HERCZEGASSZONY 
vagy 

a montefiasconei összeesküvés. 

(Madame LArchiduc. Conjuration de Mon- 
tefiascone,) 

Vig operette 3 felv. Irta Miland Albert. Zenéjét 
szerzette Offenbach Je Magyarra ford. Vezéri 

dön. 
1-ső felv. A menyegzői kéjutazás. 2-ik felv. 8 na- 
pig herczegasszony. 3-ik felv. Három közül me- 

lyik az igazi?! 
exx 

SZEMÉLYEK: 
Alfonso, montefiascono herczege Szombathelyi. 
Castelardo gróf Marczell. 
Castelardo grófné - Kriger Cornelia. 
Fortunato, a csendőrök kapitánya Dalnokinó K. F. 
Marietta, szolgáló) a tanyai Krecsányi Sarolta. 
Giletti, pinczér ) csapszékben Dalnoki. 

Kezdete pontban 7 órakor. 

A „KELET" magán-táviratai. 
Feladatott Izudapesten febr. 28. 10 ó.40 p. d.e. 

Érkezett Kolozsvárra febr. 28. 10,ó. 51 p. d.e. 

Az ,Agence Havas" tiltakozik az 
ellen, mintha a musulmánok kiuta- 
sitása, Boszniának átadása Szerbiá- 
nak benne volna a békefeltételek 
közt. 

Widdint az oroszok átveszik a 
románoktól. Csataldzsa még a törö- 
kök kezében van. 

Napier az angol hajóhad főpa- 
rancsnokává lett és Vollsey tábor- 
kari főnökké. 

Azon hir, mintha az oroszok 
serget csoportositanának Romániá- 
ban, nem való. 

A delegatio összeülése halasz- 
tatik. 

Az ujpesti gyilkosokból Rózsa 
István kötéllel való halálra, Rózsa 
Gyula 20 évre itéltetett. 

Feladatott ERudapesten febr. 28.12 ó. 48. d. u. 
Érkezett Kolozsvárra febr. 28. 1ó. - p. d. u. 

A „Lloyd"-törvényjavaslatot 177 
szavazattal 148 ellenében, 29 szó- 
többséggel a képviselőház mai ülé- 
sében általánosságban elfogadta. 

Legujabb. 
A képviselőház tegnapi ülésén megkezd- 

te a Lloyd-szerződés általános tárgyalását. 
Az ülésen jobbára csak az előadók szóltak, 
igen megoszlott figyelem közt s gyéren lá- 
togatott ház előtt. Fölirva voltak az előadó- 
kon kivül: Orbán Balázs, Muzslay Sándor, 
Peretti Alajos, Molnár Aladár, Simonyi Er- 
nő, mind a javaslat ellen. 

* 

Az angol alsóház tegnapi ülésén Forster 
egy kérdésére Northcote azt felelé, hogy a béke- 
föltételekről tovább közleményt nem kapott; igen 
valószinü, hogy a béke ma fog aláiratni, de felő- 
le semmi hirnek nincs birtokában. Havelock kér- 
désére Hardy azt felelé, hogy az első hadtest tá- 
bori kórházainak szállitó szekerei és hadiszer-vo- 
nata készen vannak; ugyanezek elkészitésén a 
második hadtest számára, buzgón dolgoznak. 

Pim csütörtökre interpellátiót jelentett be, 
hogy vajjon a kormány ki akarja-e jelenteni, hogy 
az európai egyensulyt nem engedi megzavartatni 
Oroszországtól az által, hogy ez Örményországot 
annectálja, vagy a török hajóhadat elvegye, vagy 
a Dardanellák kérdésébe avatkozzék? továbbá, hogy 
a külögyi hivatalnak vannak-e további garantiái 
Oroszország részéről az iránt, hogy az orosz csa- 
patok Gallipolit nem fogják megszállani? 

Az angol kormány Dunbeeban 50,000 
homokos zsákot rendelt 8 hét alatt elkészit- 
tetni. A XIX. század czimüű folyóirat már- 
eziusi füzetében egy czikk van Gladstonetól, 
mely a keleti kérdést beszélvén meg, kifejti, 
hogy mivel a kormány meghatározta azt a 
kérdést, hogy a Dardanellákon hadihajók jár- 
hatnak-e, Európa elhatározására bizni, most 
már a legcsekélyebb ürügy sincs külön há- 
borura, vagy a török vizeken való külön ope- 
ratiókra, melyeknek kihivó jellegök lenne. 

Az előzetes békeszerződés még nem 
iratott alá; de minden pillanatban várják aláírá- 
sát. A második török meghatalmazott Szádullah 
bej San-Stefanóba megy. 

* 

Miklós nagyherczeg tegnap határozott 
alakban azt a kivánatot fejezi ki, hogy a béke 
minél elébb aláirassók. (,Reuter-ügyn.") ' 

Az osztrák képviselőházban Wolski in- 
ditványára felolvastatott a bécsi orvosoknak egy 
kérvénye, kik azt kivánják, hogy Törökországban 
levő collegáik, kik osztrák állampolgárok, az oro- 
szok erőszakoskodása ellen megvédessenek, s az 
oroszok által elkövetett gyalázatos tettek ügyé- 
ben szigoru vizsgálat indittassék. 

Érték- és váltófolyam. 
1878. február 27. 

Magyar aranyjáradék . .. 90.30. 
„kincstári utalv. 1 kibocsát. 119.-. 
o9 , é, 110.-. 
„keleti-vasut elsőbség2, 73.50. 
, „ állami kötvény 1876 év 66.-. 
„ vasuti kölcsön ... 98.-. 

földtehermentesitési kötvény 77.-. 
temesi 3 ,. 77.-. 
erdélyi . , 75.25. 
horv. slavon , .. 88.75. 
magy. szőlődézma váltság n. 81.-. 
Oszt. egységes államadósság papirba 62.40. 

, n ezüstben . 67.-. 
„aranyjáradék ... 64.-. 

1860. államsorsjegy .. 110.-. 
Oszt. nemzeti bank részvény 7.90. 
„hitelrészvény . 229.-. 

magyar. hitelbank 214.75. 
Ezüst . 8. E., 106.80. 
Cs. k. arany . xe 5.63. 
Napoleondor.. . ...... 9.53. 
Német birod. mark....... 58.70. 
London.. ..... 119.20. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Békésy Károly. 

INyilttér. 

FOGORVOS 

dr.MáthéDénes 
Kolozsvárról márczius 6-ikán indul 

RBeszterezére. 



A sárgancsikó. 1 

LUHI MA RGIT-F ORR Á s Csepreghi legujabb népszinművének tiz közkedveltségü dala: ............. 

Magyarország Beregmegye terménye. Tjezá 1*T. Barna legén ! nal 

Orvosi tekintélyeink ezen ásványvizet részint még eddig sehol elő ünye i T.9 Ha benégyek: A A 1 " 1 

nem fordult alkatrészeknél, részint ezek szerencsés összetételénél fogva, ki- 3 Bujdosik a kedves rózsám. 8. Tarka kendőd dobogása 

váló hatásunak ismerték el; föleg mert gyengébb szabad szénsavtártalom 3. SA. 

ban, de gazdagabb félig kötött zónseba valamennyi eddig ismert szik- 4. Nincsen annyi tenger csillag. 9. Ne menj el. fehernemű és vászon raktára Kolozsvárt, bel-középutcza 

éleges ágyányvizeknél , 8 míg a szabad szénav aiékélyetb je pite mne 5. Csárdás kis kalapot. 10. Budapesti kis barna. (kisegitő alatt.) 

óvja a beteget a káros sőt veszedelmes izgatástól, addig a félig ötött 
szénsav gazdágsága a gyógyhatású alkatrészek, a beteg testrészekbe való Énekhangra zongora etet elzia Erkel Elek. Vaa szerencsém tisztelettel tudatni n. érd. vevőimmel, hogy raktáromat 

gyors és biztos felvételét eszközli! Ezen tulajdonságának köszönheti a ra 1 frt mely több idő óta fennáll, egész ujjan rendeztem ég n. érd. vevőim 

Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hegy a bol a Seltersi, Gleichen- 
előnyére áruimat tetemesen bővitettem, s legnagyobb választékban 

bergi, Giesshübli, Radeini, Vichyi sat. hasonló szabad szénsav- : A veres-haju. kaphatók: 

tartaloaban sazdsgabb Ésváyvisek, tüdévereéséknél nem, alkalazhatókla Lukácsi eredeti népszinművének nyolcz közkedveltségü dala. Férfi ohér- ingek, ohiffon, creton és madepolán szővet 

argi orrás-viz a leg) onya atás melle olyvás asználtathatik. - " 

Ézen állitásokat orvosi tekintélyek bizonylatai rajzolják, melyek bár kinek 1. Lehullott a rezgő nyárfa. 5. Hallod e kis lány hallod e? ből, sima himzett és redős gallérral, vagy a nélkül 

kivánságára készséggel megküldetnek A Luhi „Margit" forrás- viz 2. Nem szól a tilinkóm. 6. Tisza mentén hódviz. 1 85 kitől, 3 frt 50 krig. 

nagy sikerrel alkalmaztatik mindennemü tüdő., légzőszervi, gyomor-, 3. Dinom-dánom sum, sum, sum. 7. Hullámzó Balaton. Férfi szines ingek, angol oxford, oreton és madepolán 

bél- s Lythium tartalmánál fogva hügyköveshólyag bántalmak- a4. Fecském, fecském, édes fecském. 8. Csipke bokor. szövetből 100 különböző mintára, jó szintartó 80 krtól, 

nal. Kiváló hatásúnak bizonyúlt tejelválasztásnál és borsavas natron tar- i Énekhangra zongora kisérettel alkalmazta Erkel Elek. 2 frt 60-ig. 

talmánál fogva mint szájviz fogak conserválásánál is. E 1 4 . 

Borral használva a legegészségesebb s legkellemesebb ital. - Természetes tulajdon Ára 1 frt. Férfi alsó- nadrágok (gaty ák) mindennemü szabású, leg 

sága, hogy az üvegekben ülepedést csinál. (79) (1-6) jobb len és pamut vászonból 70 krtól, 2 frt 50-ig. 

Szétküldési fő-telep: ilkkóbő Férű legujabb gallérok és kézelők 4 rétü legjobb chiffon 

Dr. KARLOVSZKY utódánál Lubi forrás, Munkács mellett, ad A sárga csikóből. lsgnja srja 40 kr g) 

t Oszszel, száll a gólyamadár keletre. Férfi szines- selyem len és pamut zsebkendök szegve z zzzzzzz zzzzzzzzzzzzzzzzzsztzzszszozosz mzesore e 
Tul a Tiszán az a módi leányok. 

. Szép is vagyok, jó is vagyok, 
Csak egy kicsit hamis vagyok. 

4. Ha bemegyek a templomba. 
Zongorára alkalmazta Kelozsvári Gyula. 

Ára 60 kr. 

6 darab egy kötegben 60 krtól, 15 frtig. 
Valódi len fehérzsebkendők 6 darab egy kötegben I1 frt 

50 krtől 7 frtig. (67) (4-*) 
Legujab szerkezetüű esőernyők 1 frt 60-tól 15 frtig. 
Fehér és szines harisnyák, len, pamut és selyemből, párja 

15 krtól 1 frt 50-ig. 

A S r AR T Ax L muU C H 1 NA-szoökr A veres haju-bóől. Legujabb nyakkendők, kesztyük, nadrágtartók, harisnya 

Grimault és társa párisi gyögyszerészektől. 1. Ha én nekem száz forintom volna. kötők, órasinorok sat. legjutányosabb árban. 

. A China-héj egyike a legkitünőbb erősitő-szereknek, a minőkkel az orvosi kincstár a Magas a kaszárnya teteje. ' Női jare len és Ppamut. vászonból, sima, himzet vagy re- 

rendelkezik. Hatályos elvei itt a vassal legoldhatóbb alakban egyesitvék, eszert tehát gyönge 
s,1 rtól, 5 frt g 

ök é mekek is könnyen mésztik. Különö dménydúsan alkalmastatik a sáp- 3. Nekem olyan asszony kell. 

Mor, vérszekénység s ez kztultk fémedoneég ketten öune éltes Zongorára szerzé Kolozsvári Gyula. Nőli háló reklik 1 frtól 5 frtig, fökötők len és ehiffon vá- 

szonból 40 krtól 80-ig. 
Női alsó-szoknyák és nadrágok 90 krtól 7 frtig. 

Mindenféle len és pamut vászon, 

fehér és szines asztalnemü, 
szin- tartó 

creton, oxford és madepolán 
szines ingszövetek 

1000 kúlönböző mintára 24 krtól S2 krig. 
100 különböző fajtáju chifon, creton és madepolán fehér ing- 

szövetek 80, 1,58 és 170 centiméter széles, 22 krtól 70 krig, 

Sima, himzett és redős 
len és pamut ingbetetek 25 krtól 3 frtig. 

Len és chiffon himzett stráfok és betétek, kötő, varró, himző- 

pamutok és czérnák, ujjon szülöttek részére fökötők, 

személyeknek, a kik ismét erőre óhajtanak vergődni, legmelegebben ajánlható e szer.- 5 Ár 60 kr 

Főraktár Récsben: Nagyban szállitásra Raabe Brunónál, Bickerstrasse 1; a 

Röőder Fülöpnél, Wienstrassse 15.- Főraktár Magyarországra néve Török József 1 
DALOK: gyógyszerésznél Budapesten.- Kolozsvártt: Wolff X. és Dr. Hintz G. gyógy: 

szerész uraknál. 
a török magyar barátságról. 

PLEVNA NÓTA. 

Lassú. Zug a vihar a balkáni hegyeken 
Elmegyek én török földre kedvesem 

Harczolni a testvér mellett: 

Magyar népl! ez minket illet! 

Kedves rózsám isten veled!!! 

Fél-friss. Reszketve száll le a nap sugára 

Plevnának vértől ázott tájára 

Legujabb magyar dalok zongorára. Busongva zúg-bág a szél és váltig csak azt zúgja 

Be sokszor véres fejjel futott innét a muszka, 

Stein János künyv- és zenamikereskodásában Koluzsvár Ozmán pasának, a hősök hősének emlékül. rléklik és takarók sat. 

kaphatók következő legujabb népdalok: Zongorára szerzé Szentirmay Elemér. Továbbá elvállalok kiházasitás, vagy magán szükségre ki- 
; Ára 60 kr. vánt fehérnemüek pontos elkészitését; kitünö szabás és 

A csirke fogó. 
jó összeállitásra legnagyobb figyelem van forditva, 

Lukácsy legujabb népszinművének kedvelt dalai: E dalok aként vannak. zongorára alkalmazva, hogy azokat ének Megrendeléseket, nyak bőség, váll- és ujjahossza papir szeleten pontos mértéke 

ésy 1e8 p .. : nélkül is lehet játszani, miután a zongora rész a dallamot is ma- beküldése mellett saját felelőségemre azonnal teljesítek, mely esetben árát 

1. Hótól fehér. 6. Kicsi a lány. gában foglalja. * és fajtáját meghatározni kérem. 

2. Fürge mósó lány. 7. Csalfa legény. Bármely megrendelés ha nem ikgloteson kielégitő az érte fizetett összeget vissza 

3. Lekaszálták már. 8. Titkon nyilik. l szolgálom, vagy másokkal kivánatra kicserélem. 

4. ma Azaa m 9. Kéletr é yut Kaphatók Stein János Legfőbb törekvésem n. é. vevőim bizalmát továbra is kiérdemelni és azt megtartani 

5. Édes anyám. 10. Jaj be édes. könyv- és alázatos szolgája : 

Énekhangra zongora kisézettel alkalmazta Erkel Elek. y ápse zenemikereskodósábal. sárga Máristólf. 

rad frt Kolozsvárt. 
.........................e...eeee 
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c 48 FEIN JÁNOS 
k egyetemi könyvnyomdász Kolozsvárt, őe 

c ajánlja a kolozsvári ev. ref. főtanodának, általa már évtizedeken át kezelt e 

e 

ee 

a melynek helyiségei a legutóbbi időben tetemesen megbővitve és a munka eszközei a kor igényeinek megfelelőleg, tökéletesitve és szaporitva vannak. " 

o A használandó betük a jelenleg divó legmodernebb minták szerint öntvék, n könyomdat kitünő metsző kezeli. A nyomdai munkák kiállitásához szükségelt anyagok a legjobb (' e 

és legolcsóbb forrásokból erednek. 

( 

Munkát minden időben, még éjjel is elvállal és a leggyorsabban s a legjutányosabban eszközöl. 

A gépek elegendősége, valamint a munkaerők l száma teszi lehetővé, hogy minden 

l KÖNYOMDAI MUNKAÁT 
határozott időre, tisztán, ízléssel s oly olcsó árban Képes előállitani, hogy e nemben bármely hazai nyomúával versenyezhet. 

Mindennemü és nyelvü könyvek, bármiféle rovatos ívek, körlevelek, árjeg yzékek, számlák, nász-, gyász- és vigalmi jelentések, névjegyek, meghivó-jegyek, 

K
 

tánczrendek, gyógyszertári-jelzetek, bor-, rozsolis- és más vignettek, újévi és más alkalmi üdvözletek, baromutlevelek, vásározédu
lák, hirdetmények, nagyságu 

. falragaszok, szóval minden e szakba vágó munkák ízletes kiállitását elvállalja. (7) (20- 

Különösen a kir. törvényszékek, megyel- s városi hatóságok és a községi előljáróságok fügyelmét bátor arra felhivni, hogy a hivatali akség K 

letekre megkivántató nyomtatványok gyors kiállitására s legolosóbb árszámítására különös sulyt fektet. A 

. Előleges költségvetéssel is készséggel szolgál, a gyakrabban előforduló s törvényszerü mintázatok birtokában lévén. ; y 

. A gyámsági és gondnoksági ügyek rendezéséről szóló 1877. XX. t. czikk életbeléptetése tárgyában a m. kir. belügyminister ur által az ; 

arvaszékek részére kibocsátott ügyrendben előforduló nyomtatványokból 
melyekből készletet tart - kismennyiségben konez számra is jutányos árbani szolgál. 1 

CS ; ................. 
Nyomatott Stein 3ános m. éik egyetetti nyomdkenil! az ev. eetet. tinoda betüivel Köevárit. 

té


